
Žáci SŠTO Havířov na pracovní stáži v Anglii 

 

 V době od 12. 4. 2015 do 25. 4. 2015 se uskutečnila plánovaná stáž 12 žáků oboru Autotronik 

ze Střední školy technických oborů v Havířově-Šumbarku ve Velké Británii, a to konkrétně ve městě 

Plymouth. Pracovní stáž byla vyvrcholením aktivit, které škola realizovala v rámci schváleného grantu 

programu Evropské unie Erasmus+. Vše započalo již více než před rokem, kdy byl ve spolupráci 

s organizací Almond Vocational Link Ltd. sídlící v Plymouthu sestaven podrobný plán stáže a následně 

byla školou vypracována a předložena žádost o grant. Ten byl schválen a započalo se s výběrem a 

přípravou žáků. Vybráni byli většinou žáci 3. Ročníku oboru Autotronik, kteří se pak dále v rámci 

mimoškolní přípravy zdokonalovali nejen v anglické konverzaci, se kterou vypomáhal i americký 

lektor spolupracující se školou, ale také i v odborné „autařské“ terminologii. Vytvářeli rovněž vysoce 

profesionální životopisy a motivační dopisy, absolvovali Skype pohovory s Anglickými partnery a plnili 

řadu jiných praktických úkolů, a to vše samozřejmě v angličtině a s jediným cílem – jet do Anglie. 

 Prvně vzdálený cíl se nakonec stal realitou a v polovině dubna skupina 12 žáků s jedním 

vyučujícím vyrazila po trase Havířov – Praha – Londýn – Plymouth vstříc novým zkušenostem. Cesta 

to byla dlouhá, jelikož po příletu do Londýna následovala ještě daleká cesta do asi 300 km vzdáleného 

přístavního města na jihozápadě Anglie – Plymouthu. Po příjezdu na místo nebyl čas na nějaké 

rozkoukávání, ale proběhlo ihned bezpečnostní školení a poté si již naše žáky rozebrali hostitelské 

rodiny nebo je taxíky odvezly na určenou adresu a začaly hodiny angličtiny v reálném prostředí. Žáci 

bydleli vždy po dvou, a to v nejrůznějších místech města, které je veliké asi jako Ostrava. Vzájemná 

komunikace mezi stážisty byla tedy také mnohem obtížnější, ale o to více se mohla projevit jejich 

samostatnost a schopnost přizpůsobit se životu v cizí zemi. Je nutno říci, že si všichni svůj dočasný 

domov bez výjimky jen a jen chválili a se svými hostiteli se velice sblížili. Komunikační bariéra byla 

prakticky ihned překonána. Všichni měli samozřejmě zajištěnu i kompletní stravu, ale určité obavy z 

typické anglické kuchyně se nenaplnily - všem velice chutnalo. Město Plymouth a život v něm si 

všichni také velice oblíbili a ke konci pobytu se už v Plymouthu pohybovali téměř jako doma. 

 A nyní to nejpodstatnější – práce. Již první den pobytu byli žáci rozděleni do nejrůznějších 

předem nasmlouvaných firem a autoservisů po celém městě. Do práce jezdili místními 

Doubledeckery a někteří i trajektem a pracovali většinou od 9.00 do 17.00 hodin. Vždy byli 

maximálně dva žáci v jednom servise, kde pod dohledem pověřeného pracovníka vykonávali veškeré 

běžné servisní práce a úkony. Jelikož součástí stáže byla i certifikace dle evropských standardů – 

ECVET, žáci během praxe absolvovali zácvik i praktickou zkoušku ze dvou činností – seřízení 

geometrie kol a diagnostiky motoru. Všichni uspěli a na konci stáže obdrželi Evropské pasy mobility a 

certifikáty.  Práce našich žáků, jejich vystupování i jejich zapojení do každodenního chodu servisů byly 

vždy hodnoceny velice pozitivně. Všichni si vedli naprosto skvěle a suverénně o čemž svědčí také i 

pozvání k další dlouhodobější stáži nebo i přímé nabídky práce po dokončení školy. Žáci všem 

v Plymouthu ukázali, že rčení o zlatých českých ručičkách snad ještě žije a že známá pracovitost Čechů 

není již jen pověrou.  

 Pobyt žáků byl ale také spojen s poznáváním města a života v městě samotném. Během 

pobytu jsme společně navštívili krásný přístav, světoznámý maják, staré centrum města, královské 

loděnice, staré pevnosti, a vůbec celé naprosto úžasné a malebné město, kterého historie je celá 

spojena se jménem známého piráta, mořeplavce a oblíbence anglické královny Alžběty I., Sira 

Francisca Drakea. Byli jsme samozřejmě také na místě, odkud v roce 1620 na lodi Mayflower 



odplouvali z Anglie první stálí obyvatelé Ameriky, navštívili jsme obrovské mořské akvárium, popíjeli 

tradiční „Five O´clock Tea“ v nejstarší budově ve městě a užívali jsme si i krásné chvíle při „barbecue“ 

na břehu moře. Plymouth se svou zvláštní atmosférou a poklidným stylem života všechny stážisty 

jednoduše nadchl a nikomu se nechtělo toto krásné místo opouštět. 

 Celá cesta, kompletní pobyt, veškerá doprava jakož i všechny další související náklady byly 

kompletně hrazeny z prostředků grantu a k radosti žáků zbyly i peníze na kapesné. 

 Co je ale nakonec nejdůležitějším výstupem celého pobytu a projektu? Je to bezpochyby 

zjištění, že pokud se chce, tak všechno jde, že naši žáci jsou schopni skvěle reprezentovat nejen školu, 

ale i naši zemi a že se opravdu nemusíme stydět za to, co umíme. Ověřili jsme si, že absolventi naší 

školy, SŠTO Havířov-Šumbark, jsou dostatečně odborně připraveni k vykonávání nejrůznějších 

činností v autoservisech a jsou schopni zcela samostatně pracovat v reálném prostředí firem a že jsou 

připraveni řešit i nejrůznější problémy a situace.  

 Cenné zkušenosti a zážitky, které žáci během své stáže v Plymouthu získali, všichni určitě 

využijí ve své další praxi i v životě a věřím, že se naši úspěšní stážisté stanou i dobrým příkladem a 

motivací pro všechny, které podobná zkušenost ještě čeká.  

 

Ing. Martin Fišer – koordinátor projektu Erasmus+ 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 


